
Αυτό δημοσιεύτηκε πριν από 5 μήνες

Η ανεργία σε υψηλό τετραετίας ασκεί πίεση
στην RBA να «µην κάνει το ίδιο λάθος δύο
φορές»

Σέιν Ράιτ

Ενημερώθηκε 17 Ιουλίου 2025 — 3.15 μ.μ., δημοσιεύτηκε για πρώτη φορά στις12.03

μ.μ.

Μόνο μια απροσδόκητη αύξηση του πληθωρισμού είναι πιθανό να εμποδίσει την Κεντρική
Τράπεζα των ΗΠΑ να χορηγήσει ελάφρυνση των επιτοκίων σε δανειολήπτες και
επιχειρήσεις τον Αύγουστο, αφού η ανεργία αυξήθηκε στο υψηλότερο επίπεδό της από το
τέλος της πανδημίας.

Σε ένα σοκ για τις αγορές και την RBA, η Στατιστική Υπηρεσία της Αυστραλίας ανέφερε την
Πέμπτη ότι το ποσοστό ανεργίας στη χώρα αυξήθηκε κατά 0,2 ποσοστιαίες μονάδες τον
Ιούνιο στο 4,3%.

Πρόκειται για το υψηλότερο ποσοστό ανεργίας από τον Νοέμβριο του 2021. Με ακρίβεια
δύο δεκαδικών ψηφίων, ήταν ο τέταρτος συνεχόμενος μήνας που το ποσοστό ανεργίας
αυξήθηκε.

Σε όλα σχεδόν τα μέτρα, τα στοιχεία υποδηλώνουν ότι η αγορά εργασίας αποδυναμώνεται. Ο
αριθμός των ατόμων με πλήρη απασχόληση μειώθηκε κατά 38.000, ενώ υπήρξε μια αύξηση
34.000 στον αριθμό των ανέργων.

Οι συνολικές ώρες εργασίας μέχρι τον Ιούνιο μειώθηκαν κατά 0,9%, ή 19 εκατομμύρια ώρες,
ενώ το ποσοστό υποαπασχόλησης αυξήθηκε κατά 0,1%.

Η ανεργία μεταξύ των ανδρών αυξήθηκε κατά 0,2 ποσοστιαίες μονάδες στο 4,5%, το
υψηλότερο ποσοστό από τα τέλη του 2021, ενώ αυξήθηκε επίσης κατά παρόμοιο επίπεδο και
στις γυναίκες στο 4,1%.

Ενημερώθηκε Πολιτική Ομοσπονδιακός Θέσεις εργασίας

Ακούστε αυτό το άρθρο
5 λεπτά
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Η ανεργία αυξήθηκε τόσο στη Νέα Νότια Ουαλία όσο και στη Βικτώρια κατά 0,2
ποσοστιαίες μονάδες, φτάνοντας το 4,4% και 4,6% αντίστοιχα. Αυξήθηκε επίσης στο
Κουίνσλαντ (στο 4,1%), στη Νότια Αυστραλία (στο 4,4%) και στη Δυτική Αυστραλία (4,1%).

Ωστόσο, η κατάσταση στη Νέα Νότια Ουαλία φαίνεται να επιδεινώνεται περαιτέρω από ό,τι
στην υπόλοιπη χώρα. Η συνολική απασχόληση στην πολιτεία έχει μειωθεί στο επίπεδο που
ήταν τον Νοέμβριο του περασμένου έτους, ενώ οι θέσεις πλήρους απασχόλησης σε ολόκληρη
την πολιτεία έχουν μειωθεί κατά 15.000 κατά την ίδια περίοδο.

Αν δεν υπήρχε η μείωση του αριθμού των ατόμων που αναζητούν ενεργά εργασία, το
ποσοστό ανεργίας στη Νέα Νότια Ουαλία θα ήταν υψηλότερο από αυτό της Βικτώριας, η
οποία έχει πολύ υψηλότερο επίπεδο συμμετοχής στο εργατικό δυναμικό.

Ο υπουργός Οικονομικών Τζιμ Τσάλμερς, ο οποίος βρίσκεται στη Νότια Αφρική για τη
σύνοδο των υπουργών Οικονομικών της G20 αυτή την εβδομάδα , απέδωσε την αύξηση της
ανεργίας σε παγκόσμιους παράγοντες.

«Η σημερινή αύξηση του ποσοστού ανεργίας είναι η αναπόφευκτη συνέπεια της οικονομικής
αβεβαιότητας και αστάθειας σε όλο τον κόσμο και του συνεχιζόμενου αντίκτυπου των
υψηλότερων επιτοκίων», είπε.

Αλλά ο σκιώδης ταμίας Τεντ Ο'Μπράιεν δήλωσε ότι οι πολιτικές της κυβέρνησης συμβάλλουν
στην αύξηση της ανεργίας.

«Οι Εργατικοί υποσχέθηκαν να δημιουργήσουν ασφαλείς θέσεις εργασίας και να ενισχύσουν

Το ποσοστό ανεργίας αυξήθηκε στο 4,3% τον Ιούνιο, τον τέταρτο συνεχόμενο μήνα που
σημειώνεται αύξηση. ΛΟΥΙ ΝΤΟΥΒΙΣ
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την οικονομία, αλλά η πραγματικότητα είναι η αυξανόμενη ανεργία, η μείωση των ωρών
εργασίας και η αδύναμη δημιουργία θέσεων εργασίας πλήρους απασχόλησης», είπε.

Η έκθεση για την απασχόληση έρχεται μετά την αιφνιδιαστική απόφαση που έλαβε αυτόν
τον μήνα η Κεντρική Τράπεζα των ΗΠΑ να διατηρήσει σταθερό το επίσημο επιτόκιο
μετρητών στο 3,85% . Ανέφερε τις αυστηρές συνθήκες στην αγορά εργασίας ως έναν από
τους λόγους για την απόφαση.

Το αυστραλιανό δολάριο έχασε μισό σεντ έναντι του αμερικανικού δολαρίου, εν μέσω
προσδοκιών ότι η RBA θα χρησιμοποιήσει τη συνεδρίασή της στις 11-12 Αυγούστου για να
μειώσει το επιτόκιο μετρητών.

Ο επικεφαλής οικονομολόγος της KPMG, Μπρένταν Ριν, δήλωσε ότι η Κεντρική Τράπεζα
των ΗΠΑ δεν ανέμενε ότι η ανεργία θα έφτανε σε αυτό το επίπεδο μέχρι το τέλος του έτους.

«Ενώ τα τριμηνιαία στοιχεία για τον πληθωρισμό απέχουν ακόμη περίπου μία εβδομάδα, τα
σημερινά στοιχεία θα ενισχύσουν την αδυναμία που συνεχίζεται στην ιδιωτική πλευρά της
αυστραλιανής οικονομίας και ακόμη και από μόνα τους θα πρέπει να είναι αρκετά για να
μειώσει η RBA το επιτόκιο μετρητών στην επόμενη συνεδρίασή της», είπε.

Ο οικονομολόγος Ασίας-Ειρηνικού για τον ιστότοπο εύρεσης εργασίας, Callam Pickering,
δήλωσε ότι τα στοιχεία επιβεβαίωσαν ότι η Κεντρική Τράπεζα των ΗΠΑ έκανε λάθος που
διατήρησε σταθερά τα επιτόκια αυτόν τον μήνα.

«Η RBA εξέπληξε σχεδόν τους πάντες αφήνοντας τα επιτόκια αμετάβλητα τον Ιούλιο. Ήταν
λάθος απόφαση εκείνη την εποχή και σίγουρα δεν θα κάνουν το ίδιο λάθος δύο φορές», είπε.

Η έκθεση για την απασχόληση είναι το τελευταίο μέτρο της απασχόλησης πριν από τη
συνεδρίαση της RBA τον Αύγουστο. Ο δείκτης τιμών καταναλωτή τριμήνου Ιουνίου, ο οποίος
αναμένεται να δείξει αύξηση του υποκείμενου πληθωρισμού γύρω στο 0,7%, αναμένεται να
δημοσιευτεί στις 30 Ιουλίου.

Ο επικεφαλής οικονομικής έρευνας της Oxford Economics Australia, Χάρι Μέρφι Κρουζ,
δήλωσε ότι η έκθεση για την απασχόληση του Ιουνίου ήταν ένας ακόμη καλός λόγος για να
«ξεφύγει» η Κεντρική Τράπεζα των ΗΠΑ με τις μειώσεις επιτοκίων.

«Κοιτάζοντας μπροστά, η αγορά εργασίας αντιμετωπίζει μια σειρά από προκλήσεις που την
πλησιάζουν. Πρώτα και κύρια, οι δασμοί του Προέδρου Τραμπ επηρεάζουν αρνητικά τις
επιχειρηματικές επενδύσεις και ωθούν ορισμένες εταιρείες να επανεξετάσουν τα σχέδια
προσλήψεων», είπε.

Ο οικονομολόγος της AMP, My Bui, δήλωσε ότι δεδομένων των απογοητευτικών αριθμών και
των ενδείξεων ότι η αγορά εργασίας υποχωρεί, η RBA είναι πιθανό να προχωρήσει σε
τέσσερις ακόμη μειώσεις επιτοκίων φέτος και έως το 2026.

Η έκθεση για την απασχόληση ακολούθησε την δημοσίευση του στενά παρακολουθούμενου
τριμηνιαίου δείκτη επιχειρηματικών συνθηκών της National Australia Bank, ο οποίος
υποχώρησε στο χαμηλότερο επίπεδό του από το δεύτερο εξάμηνο του 2020.

«Οι μειώσεις στις συνιστώσες του εμπορίου και της απασχόλησης ήταν οι παράγοντες που
οδήγησαν στην αύξηση, ενώ η συνιστώσα της κερδοφορίας παρέμεινε αδύναμη», δήλωσε ο
επικεφαλής οικονομικών της Αυστραλίας της NAB, Γκάρεθ Σπενς.
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Ξεχάστε τον θόρυβο της ομοσπονδιακής πολιτικής με ειδήσεις, απόψεις και αναλύσεις
ειδικών. Οι συνδρομητές μπορούν να εγγραφούν στο εβδομαδιαίο ενημερωτικό δελτίο
Inside Politics  .

Shane Wright  – Ο Shane είναι ανώτερος οικονομικός ανταποκριτής για τα The Age και The

Sydney Morning Herald. Συνδεθείτε μέσω Twitter ή email .
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